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Fogadóóra, 6-os választókerület: Bar-
nabás István önkormányzati képvise-
lővel, Paks alpolgármesterével beszél-
gettünk a 2025-ös tervekről, felada-
tokról, aktulitásokról.
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Testvérvárosok, partnertelepülések 
című új sorozatunkban elsőként Paks 
és Kézdivásárhely kapcsolatának tör-
ténetét idézzük fel Mezősi Árpád ta-
nácsnokkal.
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Paksi Hírnök

„Elmúlt a tél: itt a tavasz,
minden bokor újra éled
a földből a virágokat
előhúzzák a tündérek.” 

Végh György 
Virághozó április
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FOGADÓÓRA Barnabás Istvánnal
Hatos – az egyik lakótelepi választókerület

A Paksi Hírnök minisorozatának követke-
ző állomása a 6-os számú egyéni választóke-
rület, ahol Barnabás Istvánnal, a körzet ön-
kormányzati képviselőjével, Paks alpolgár-
mesterével beszélgettünk a 2025-ös tervek-
ről, feladatokról és aktualitásokról.

Az Atom tér szomszédságában

A 6. választókerület klasszikus lakótele-
pi övezet, rendezett környezettel, egységes 
építészeti arculattal és sok zöldfelülettel. A 
Makovecz-templom ugyan már nem tarto-
zik ide, de az Atom tér meg igen — a kör-
zethez tartozó utcák: Barátság utca, Gaga-
rin utca, Móricz Zsigmond utca, Platán utca, 
Újtemplom utca (17–99-ig), Tulipán utca, 
Wigner Jenő utca, Babits Mihály utca, I�ú-
ság útja, Kurcsatov utca, Napfény köz, Tel-
ler Ede utca.
A körzet egyik visszatérő problémája a par-
kolás, hiszen a lakótelepet annak idején jóval 
kisebb gépjárműforgalomra tervezték.

Beruházások, felújítások 
2025-ben

A lakók és a képviselő közös véleménye sze-
rint folytatni kell a tömbbelsők felújítá-
sát. Az idei költségvetésben ezért szerepel a 
Kurcsatov utcai tömbbelső harmadik üte-
mének tervmegújítása, valamint a negyedik 
és ötödik ütemek tervezése.
– A Kurcsatov utca tömbbelső-felújításának 
első és második üteme már megvalósult – 
mondta Barnabás István. – Az ütemek nyu-
gatról kelet felé haladnak. Nagy területről 
van szó, ezért a záró szakaszt két részre kel-
lett bontani. A tervezés során rendszeresen 
egyeztettünk a lakókkal. A játszótér alap, de 
a zöldfelület–parkoló dilemmában mindig 
komoly viták vannak – mondta a választó-
kerületi aktualitásokról az alpolgármester. 
A választókerület egy másik, régebb óta hú-
zódó problémájáról is szó esett, amely nem 
szerepel az idei költségvetésben, mivel meg-
valósítása jogi feltételekhez kötött: – A Teller 
Ede utcában van egy rendezetlen telekjogi 
helyzet. A négy társasház építésekor a telek-

tulajdonos nem adta át a területet az önkor-
mányzatnak, így az azóta is magánkézben 
van. Emiatt nincs szilárd burkolatú út, par-
koló vagy járda ezen a szakaszon. Az első lé-
pés az lenne, hogy a telkeket közösségi tulaj-
donba adják – magyarázta az alpolgármes-
ter.
Szerepel viszont a költségvetésben a Kis-
hegyi út és az Újtemplom utca kereszte-
ződésében található gyalogosátkelőhely 
„okoszebrásítása”. – Az ilyen zebrák bizton-
ságosabbá és praktikusabbá teszik a közleke-
dést. Itt különösen indokolt, mert nagy a for-
galom – tette hozzá.

A képviselő alpolgármester is

Barnabás István szabadidejében olvas, spor-
tot néz, és – ahogy mondja – „friss nyugdí-
jasként” a családfakutatásba is beleásta ma-
gát: – Az anyakönyvezés a 18. század kö-
zepétől követhető, de a nemesi családok-
ról levéltárakban, akár magánlevéltárakban 
korábbról is rengeteg dokumentum maradt 
fenn. Van nemesi ág a családunkban – az 
egyik ősöm például egy Korda grófnőt vett 
feleségül. Innen el lehet jutni a Bethlenekig, 
Báthoryakig, Wesselényiekig. Sikerült visz-
szanyomozni a Gutkeled nemzetségig is – 
árult el részletet a családfakutatás hobbijából 
Barnabás István. 

A 6. választókerület képviselője a város 
egyik alpolgármestere. Külön lehet-e vá-
lasztani a két  szerepet? Nem. Alpolgármes-
terként természetesen nem csak a saját vá-
lasztókerülete foglalkoztatja: – Most készült 
el az ötéves gazdasági program, amelynek 
egyik alappillére a közműfejlesztés. Ez nem 
luxus, hanem az atomerőmű-beruházás el-
választhatatlan része. Aztán az adópolitiká-
val vállalkozóbarátabbá kell tenni a várost. 
A kerékpáros úthálózatfejlesztésben nagy 
fantáziát látok: a Duna-parton, a buszpálya-
udvartól a régi vasútállomásig, Cseresznyés-
től Györköny felé, Csámpától Dunaszent-
györgyig, az új lakóparkból a központba. 
A Bazársor Paks jelképe lehetne – sorolta a 
tennivalókat.
És öt év múlva? – Elégedett lennék, ha visz-
sza tudnánk állítani legalább azokat a szol-
gáltatásokat, amelyek korábban már létez-
tek: képtár, egynapos sebészet, gyógyfürdő. 
A cél, hogy legalább azt a színvonalat elér-
jük újra, amit ez a város korábban nyújtani 
tudott, de természetesen még inkább fejlőd-
ni is szeretnénk. Ehhez pályázati források-
ra van szükség, állami támogatás nélkül ne-
héz. Hogyan lenne atomerőmű-beruházás, 
ha a területfejlesztésre nem érkezik pénz? – 
tette fel a költői kérdést zárásként Barnabás 
István.

[jé]

Fotó: Babai István
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Az új bérlakásrendelet állt a fórum fókuszában

Még az idén nyílhat KFC gyorsétterem Pakson

Több ponton változott az ön-
kormányzat bérlakásrende-
lete április 1-től. A módosí-
tásokat Heringes Anita pol-
gármester és Szántó Zoltán, 
a vagyongazdálkodási osztály 
vezetője ismertették lakossági 
fórumon. 

A lakossági fórum azt a célt 
szolgálta, hogy a rendeletről és 
annak változásairól közérthe-
tően tájékoztassák a megjelen-
teket. Heringes Anita az ese-
ményen a rendeletről elmond-
ta, hogy sokkal emberbarátibb, 
igazságosabb rendszert sike-
rült kialakítaniuk. Szántó Zol-
tán, a vagyongazdálkodási osz-
tály vezetője előadásában is-
mertette a bérlakástípusokat. 
Elmondta, hogy jelenleg 150 
bérlakás (14 szociális, 65 taka-
rékos alapú, 15 közérdekű, 1 
szükséglakás és 55 eseti döntés-
hez kötött) van az önkormány-
zat tulajdonában. Kiemelte, 
hogy a bérlakásrendelet meg-
változtatásának egyik célja, 
hogy ne fordulhasson elő, hogy 
valaki hosszú évekig lakik a 
kedvezményes bérleti díjú ön-
kormányzati lakásban, meg-
fosztva a lehetőségtől a tény-
legesen rászorulókat. Ezért 
legfeljebb négy plusz három 

év múlva meg kell szüntetni a 
bérleti jogviszonyt, és nem is 
köthető új szerződés. Az sem 
igényelhet bérlakást, akivel ko-
rábban neki felróható ok mi-
att bontottak szerződést. Nem-
csak a bérlőket, hanem a velük 
költöző nagykorú családtago-
kat is érintik ezek a szabályok, 
tette hozzá Szántó Zoltán. Áp-
rilis 1-től felső jövedelemkor-
látot is bevezettek a rendelet-
ben a takarékos alapú bérla-
kások esetében. Amennyiben a 
családban az egy főre jutó havi 
jövedelem meghaladja a nettó 
400 ezer forintot, egyedülállók 
esetében pedig a nettó 450 ezer 
forintot, akkor a pályázó nem 
jogosult önkormányzati bérla-

kásra. Heringes Anita a típus-
hibákra is felhívta a kérelme-
zők �gyelmét. Akik szociális 
vagy takarékos alapú bérlakás-
ra adják be igényüket �gyelje-

nek arra, hogy a beadástól szá-
mított egy éven belül meg kell 
újítaniuk a kérelmüket, külön-
ben lekerülnek a várólistáról. 
Azt is kiemelte: fontos, hogy 
kiköltözéskor a lakók kijelent-
sék magukat a bérlakásból, el-
lenkező esetben ez is beleszá-
mít az ott töltött, maximalizált 
időbe. A polgármester felhívta 
a �gyelmet arra is, hogy az elbí-
rálásnál nem tehetnek kivételt 
kérelmezők között. A várólis-
ta egyébként mind a szociális, 
mind a takarékos bérlakások 
esetében 10-15 fős; a tapasztala-
tok szerint két éven belül hozzá 
lehet jutni bérlakáshoz. A bérla-
kásokról szóló rendelet a paks.
hu oldalon megtalálható.              

 Sólya E.

Telket értékesített Paks Város 
Önkormányzata, hogy Ken-
tucky Fried Chicken (KFC) 
gyorsétterem létesülhessen a 
város határában. Az adásvé-
teli szerződést Heringes Ani-
ta polgármester és Böröcz-
Molnár Szabina, a BARTA és 
BARTA 2000 K�. ügyvezető-
je írták alá a városházán. Az 
április 9-i eseményen jelen 
volt a Barta cégcsoport tulaj-
donosa, Barta József is, aki ar-
ról tájékoztatott, hogy maga 

az építés öt-hat hónap alatt el-
készül, de a kezdéshez továb-
bi ügyintézés szükséges. Hoz-
zátette, hogy ha a terveik sze-
rint haladnak, akkor várha-
tóan 2025 második félévében 
megtörténhet a gyorsétterem 
megnyitása. Barta József a 
sajtónyilvános szerződésköté-
sen kifejezte köszönetét Paks 
Város Önkormányzatának 
az adásvételhez fűződő gyors 
ügyintézésért.                       

-kgy-
Fotó: Molnár Gyula

Fotók: TelePaks (fent), Babai István/archív (lent)
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Kézdivásárhelyen nemrég, ta-
vasszal voltunk Paksról – egy há-
romfős delegációval március 15-
én, az erdélyi város egyik fontos 
ünnepnapján. Ebből kiindulva 
választottuk első bemutatandó 
településnek Kézdivásárhelyt – a 
testvérvárosi kapcsolatok értel-
mét keresve. 

Háromszék Párizsa 

Kézdivásárhely a céhek, a vargák 
és az udvarterek városa. Orbán 
Balázs mellesleg még Háromszék 
Párizsának is hívja. Az erdélyi, 
Kovászna megyei város sok min-
denről híres – nemcsak múltja, 
de sajátos hangulata miatt is.
A Paks nagyságú kisváros a Kár-
pát-medence legkeletibb magyar 
többségű települése: a 2021-es 
adatok szerint a 15 ezres lakosság 
85 százaléka magyar nemzetisé-
gű. Itt öntötték a híres rézágyút 
– nem Gábor Áron maga, hanem 
a hozzáértő Turóczy Mózes –, és 
a szabadságharc idején Kézdivá-
sárhely a székelyek egyik védelmi 
központja lett. Nem véletlen, hogy 
március 15-e kiemelten fontos ün-
nep a városban: ilyenkor Gábor 
Áron főtéri szobránál emlékeznek 
meg az eseményekről.
A város különleges hangulatát 
az egyedülálló udvarteres város-
szerkezet adja. A trapéz alakú fő-
tér – az egykori piactér – körül 
hetvenkettő udvartér sorakozik, 
a házak kapui gyakorlatilag kis 
utcákba vezetnek. Ha valaki fel-
fedezné ezt az építészeti külön-
legességet, a felújított szecessziós 
házakat, a kovácsoltvas részlete-
ket vagy a Céhtörténeti Múzeu-
mot, érdemes a városünnep ide-
jére időzíteni a látogatást. A So-
kadalom – Kézdivásárhely város-
napja – a város napjához (június 
28.) igazodva minden évben júni-

us utolsó hétvégéjén zajlik, és iga-
zi élmény: kézműves vásár, gyer-
mekváros, utcazene, pezsgő han-
gulat várja az érkezőket.
Kézdivásárhely valóban mesz-
sze van Pakstól. A rövidebb, déli 
útvonalon – Kalocsán keresztül, 
Brassó felé haladva – 711 kilo-
méter. Az északi, gyorsabb úton 
(Kecskemét – Nagyvárad – Ma-
rosvásárhely felé) 751 kilométert 
kell megtenni, ami körülbelül 9,5 
órás autózást jelent.

Miért éppen 
Kézdivásárhely? 

Arra, miért ez a város, ez a város 
miért lett testvérvárosunk, köny-
nyű és ismert a válasz: már ele-
ve volt másfél évtizedes kapcso-
lat. Kézdivásárhely honlapján a 
testvéri szövetség megújításáról 
szóló cikkben, 2019-ben ezt ír-
ták: „A székelyföldi céhes város 
és a magyar energiaipar fellegvá-
rának számító Tolna megyei te-
lepülés kapcsolata 1990-re nyú-
lik vissza, akkor kezdődött a két 
város közötti cserediák-program 
néhány lelkes pedagógus kezde-
ményezésére. Az évek során egy-
re szorosabbá vált a baráti kap-
csolat a kézdivásárhelyi és a paksi 

családok között, míg végül Paks 
város vezetése is bekapcsolódott.
Mezősi Árpád képviselő javas-
latára Paks önkormányzatá-
nak képviselő-testülete 2003-
ban tűzte napirendre a kézdivá-
sárhelyi kapcsolat testvérvárosi 
együttműködésen alapuló foly-
tatását, és 2004. augusztus 20-án 
ünnepi testületi ülésen Pakson 
írták alá a testvérvárosi szerző-
dést Török Sándor, Kézdivásár-
hely és Hajdú János, Paks város 
polgármestere. Ezt követően az 
együttműködés tovább bővült, 
a településeket erős kulturális és 
sportkapcsolatok fűzik egymás-
hoz.”
Szóval a kapcsolat 36 éve tart, a 
hivatalos testvérvárosi megálla-
podás pedig 21 éve köttetett. 

Diákcsere – barátságból 
testvérvárosi kapcsolat

Mezősi Árpád, Paks nemzetkö-
zi kapcsolatokért felelős tanács-
noka mesélte, hogyan választot-
ták épp Kézdivásárhelyt, amikor 
1989 decemberében romá niai 
települések felé nyitottak segítő 
szándékkal. A történet gyökerei 
egészen a családi legendáriumig 
nyúlnak vissza.

– Az én négy édesnagyszülőm 
ma négy különböző ország ál-
lampolgára lenne: Magyaror-
szág, Horvátország, Szlovákia és 
Románia. Nagyapám erdélyi ma-
gyar volt. Édesanyám Pestújhe-
lyen született, de kétéves kora kö-
rül egy rövid ideig Marosújváron 
laktak, aztán visszaköltöztek. 
Harmincnégy éves korában lát-
hatta újra édesapját, már velem, 
pólyásan az ölében. Így kezdtem 
„hazajárni” Erdélybe: stoppal, 
vonattal, autóval, kalandosan, 
egyre messzebb. 1982-ben jutot-
tam el először Kézdivásárhelyre 
– említette személyes érintettsé-
gét a tanácsnok.
Mezősi Árpád 1975-től tanított a 
paksi Deák iskolában („amelyik 
ajtón beléptem, azon jöttem ki 
44 év múlva”). A tanítás és a kö-
zösségszervezés náluk családi ha-
gyomány: nagyapja Vácott cser-
készcsapatot alapított, elismert 
pedagógus, igazgató kántortaní-
tó volt. Édesapja is tanított, kö-
zösségi ember volt.   
A rendszerváltás idején sokan 
akartak segíteni az erdélyi ma-
gyarságnak. Mezősi Árpád veze-
tésével a paksi úttörők is így tet-
tek: a váraljai cserkészekkel kö-
zösen pályáztak erdélyi gyerekek 
táboroztatására. Egy kis kutatás-
sal sikerült elérni egy kézdivásár-
helyi testnevelő tanárt, Kiss Im-
rét. Közvetítésével hívták meg a 
gyerekeket az első évben.
– Két csapatot tudott fogadni a 
sóstói tábor, de annyi gyerek je-
lentkezett, hogy a kereteket ki-
nőve paksi, madocsai, györkönyi, 
kajdacsi és pálfai családok is fo-
gadtak diákokat. A bő egy hét el-
teltével nehéz volt a búcsú – idéz-
te fel Mezősi Árpád.
Kezdetben kizárólag a kézdivá-
sár helyiek jöttek, később kétirá-
nyúvá vált a kapcsolat.                  Ü

Kézdivásárhely

TESTVÉRVÁROSOK, PARTNERTELEPÜLÉSEK

Fotó: Dénes Botond
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Ü Mezősi Árpád  javaslatára 
kialakult az is, hogy a diákok is-
kolaidőben is utaztak, és részt 
vettek a tanórákon is. Tavasszal 
ők jöttek, ősszel a paksiak men-
tek, 2000-től pedig évenként vált-
ják egymást.
– Pénteken érkeznek, egy busz-
nyi, ötven gyerek. A hétvégén 
összerázódik a család, aztán öt 
napon át együtt járnak iskolába, 
hogy a vendégek megismerjék a 
hétköznapokat. Kérem is mindig: 
árnyékként kövessék egymást, 
edzésre, zeneiskolába. Kézdivá-
sárhelyen pedig  a ’90-es években 
sokaknak volt még rokona falun, 
mentek esztenára, tehenet fejtek, 
kenyeret sütöttek – emlékezett 
Mezősi Árpád. 

A program 
kinőtte magát

1997-ben a diákcsereprogram ki-
bővült: elindult a Regélő mese-
mondó verseny, ahová más test-
vérvárosokból is érkeztek gye-
rekek. A szervezést a paksi úttö-
rők vállalták 2012-ig, a helyszínt 
és a zsűrit a könyvtár, Herczeg 
Ágnes segítségével biztosította. – 
A Regélő szeptember végén van, 
és pár év után a Magyar Olvasó-
társaság kitalálta: legyen akkor 
a magyar népmese napja. Vagy-
is nem a Regélő ült a népmese 
napjára, hanem a népmese nap-
ja „igazodott” a Regélőhöz, vélet-
lenül. 2005-től a magyar népme-
se napja is erősíti Paks nemzetkö-
zi mesemondó versenyét – mesé-
li Mezősi Árpád. A pandémia és a 
háború miatt Galánta és Visk egy 
ideig nem tudott részt venni, de 
Zentáról jöttek, és itthonról is so-
kan, Dunaújvárostól Bátaszékig.
A már megszűnt Kisokos kisdo-
bos tantárgyi vetélkedő azért volt 
kihívás a szervezés szempontjá-
ból, mert olyan kérdéssort kellett 
összeállítani, ami a határon túlról 
érkező gyerekek számára is értel-
mezhető volt – ez magyarból és 
matematikából sem volt egysze-
rű, de természetföldrajzból pedig 

különösen kihívás. Egyszer csak 
(2000 környékén) megérkezett  
a paksi úttörők szervezésében a 
Ki mit tud?, a paksi művelődési 
házba, aztán itt is maradt. Több 
mint ötszáz diák versenyez 
ének, zene, színpadi tánc, mese-
mondás, próza kategóriák ban. 
Ez a gazdag oktatási-kulturá-
lis kapcsolat volt az alapja an-
nak, hogy Paks és Kézdivásár-
hely hivatalosan is testvérvá-
rossá váltak.
– Kézdivásárhelynek kilenc 
testvérvárosa van Magyaror-
szágon, de ilyen szoros barát-
ság, úgy érezzük, hogy csak egy 
van, Pakssal – mondta Mezősi 
Árpád. És ezzel nehéz lenne vi-
tatkozni.

Élő kapcsolat, 
barátságokkal 

A testvérvárosi kapcsolatok oly-
kor csupán szimbolikusak, ám 
Paks és Kézdivásárhely viszonya 
ennél jóval több: élő, működő és 
fejlődő. A diákcsereprogram ré-
vén sok család között alakult ki 
szoros, tartós kötelék.
Villányi Ildikó is emlékezetesnek 
tartja és szívesen idézi fel az él-
ményeket: – Az 1990-es években 
fogadtunk diákot Kézdivásár-
helyről, még a nevére is emlék-
szem. Vittük mindenhová, jár-
tunk Gunarason, a Balatonon, jól 
érezte magát, haza se akart men-
ni, azt mondta a szüleinek, hogy 
költözzenek ide. Cecén egy hatal-
mas dinnyét vettünk, alig bírtuk 
hazavinni. Kézdivásárhelyről pe-
dig küldtek a � unkkal egy doboz 
tésztát, amiről itthon kiderült, 
hogy sütemény, zserbó van ben-
ne – mesélte nevetve.  – Még éve-
ken át tartottuk a kapcsolatot, le-
veleztünk egymással. Egyszer a 
szülőkkel is találkoztunk, ami-
kor mi is ellátogattunk Erdély-
be. Reichertshofenben is voltunk, 
sorsoláson nyertük az utat. Két 
felnőtt és két gyerek pályázhatott 
a nyereményútra.  Ha jól emlék-

szem, a szelvényt a Paksi Hírnök-
ből vágtuk ki. A családdal sokáig 
tartottunk kapcsolatot, többször 
is meglátogattuk őket. Ezekből a 
találkozásokból valódi barátsá-
gok születtek – fogalmazott Vil-
lányi Ildikó, kiemelve a testvér-
városi kapcsolatok értékét.
A múltbéli együttműködések 
színes képet festenek: A Csengey 
Dénes Kulturális Központ ott-
hont adott többek között a Ki mit 
tud? versenynek és a határon túli 
középiskolások olvasótáborának, 
a Pákolitz István városi könyv-
tár házigazdája volt a Regélő me-
semondó versenynek. 2013-ban 
a kézdivásárhelyi Jazz Kaláka 
együttes is fellépett a Gastroblues 
fesztiválon. A Gastroblues a 
kézdivásárhelyieket rockkará-
csony rendezésére ihlette. 2004-
ben Pakson nemzetközi i� úsági 
találkozóra is sor került, Kézdi-
vásárhelyen az Örökségünk című 
klipet forgatták. A sport is aktív 
terület: a kézdivásárhelyi sporto-
lók részt vettek a streetball fesz-
tiválon, a tűzoltók pedig a Tűz-
kakas Kupán. A paksi borklub 
mintájára ott is alakult hasonló 
közösség. A szónokverseny ötle-
te viszont épp Kézdivásárhely-
ről érkezett Paksra. Kertbarátok 

vannak itt is, ott is; volt kapcsolat 
a rendőrök, a tűzoltók között. A 
középiskolák (a Paksi Vak Boty-
tyán Gimnázium és a Dr. Csiha 
Kálmán Kézdivásárhelyi Refor-
mátus Kollégium) is elindítot-
ták az együttműködést , a kézdi-
vásárhelyi Turóczy Mózes isko-
la szintén keres testvériskolát, a 
Balogh Antal katolikus iskolával 
tervez összefogást. A Paksi Deák 
Ferenc Általános Iskolának már 
két évtizede a Molnár Józsiás Ál-
talános Iskolával és a Pető�  Sán-
dor Általános Iskolával van test-
vériskolai viszonya, az 1990-ben 
indult balatoni táborozások és a 
diákcsere pedig – a testvértelepü-
léseket bevonva – azóta is folya-
matosak. A kapcsolat tehát ha-
gyományokban gazdag múltra 
tekint vissza, miközben új ötle-
tekkel is folyamatosan bővül.
– Szeretnénk a korábban mű-
ködő elemeket újra feléleszte-
ni, például a múzeumok kö-
zötti szakmai együttműködést, 
bevonni a civil szervezeteket, 
erősíteni a testvérvárosi kap-
csolatot – villantotta fel a terve-
ket Mezősi Árpád, Paks város 
nemzetközi kapcsolatokért fe-
lelős tanácsnoka.

[jé]

Paksi Hírnök
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Kilencvenedik születésnapot ünnepeltek Gyapán

Adorján Jánosnét köszöntötte 90. szüle-
tésnapja alkalmából Barnabás István al-
polgármester és Szél Benjámin önkor-
mányzati képviselő Gyapán. Adorján Já-

nosné, született Kiss Julianna 1935. április 
10-én látta meg a napvilágot Nagydo-
rogon. A szülei földműves gazdálkodók 
voltak, később Gyapára költöztek, Julis 

néni ott töltötte a gyermekkorát. Négyen 
voltak testvérek, két �ú és két lány, a �ú-
testvérektől már végső búcsút kellett ven-
niük. Az ünnepelt 1955-ben kötött házas-
ságot Adorján Jánossal, akivel először Cse-
resznyésben laktak, majd az 1970-es évek-
ben visszaköltöztek Gyapára. Julis néni 
Cseresznyésben a kertészetben, Gyapán 
pedig a helyi tehenészetben dolgozott, on-
nan vonult nyugállományba 1990-ben. 
A férje 1992-ben elhunyt. Öt gyermekük 
született, négy lány és egy �ú, legidősebb 
lányuk még gyermekkorában elhunyt. A 
családban van négy unoka, öt dédunoka, 
és a hatodik úton van. Julis néni a férje ha-
lála után Falusi József személyében új társ-
ra talált. Az egészsége 2020-ban nagymér-
tékben megromlott, jelenleg állandó fel-
ügyeletre és ellátásra szorul. A család úgy 
döntött, hogy Julis néni szeretett otthoná-
ban, családja körében kapja meg a gondos-
kodást, ápolást.  

-gyöngy-

H I R D E T M É N Y 
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Gazdasági, Vagyongazdálkodási és Városépítő Bizottsága értesíti a lakossá-

got, hogy közzétette A helyi védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2025. év I. félévi pályázati felhívását 

a Paks Város közigazgatási területén helyi egyedi védelem alatt, vagy helyi védett területen álló épületek, épületrészek, vagy 

műtárgyak teljes felújítása, korszerűsítése, külső és az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat domi-

náns elemeinek leginkább megfelelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. A támogatás a városképben megjelenő 

homlokzatok, tetőzetek, nyílászárók, kiegészítő szerkezetek, utcaképet meghatározó hagyományos épített kerítések, kapuk, 

támfalak, és ezen szerkezetek állékonyságát biztosító építési munkáira, valamint a teljes bontás utáni új építés esetén kizá-

rólag az eredeti történeti állapot rekonstruálása esetén adható. 

A pályázat 2025. április 30-ig nyújtható be, melynek elbírálása – hiánytalan pályázati anyag esetén – 2025. május 31-ig 

történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon a Lakossági pályázatok címszó alatt. 

A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó főépítészi csoportvezetőnél a petz.ildiko@paks.hu emailcímen 

vagy a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2025. március 28.

         Heringes Anita

          polgármester

Fotó: Molnár Gyula
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Fókuszban a nagyberendezések gyártása
Egymás után készülnek az 
új atomerőmű nagyberende-
zései. A magyar szakemberek 
szigorú követelményeket ha-
tároztak meg a gyártmány-
tervekben annak érdekében, 
hogy az új blokkok berende-
zései kiszolgálják a tervezett 
üzemidőt, sőt azon túl is to-
vább működhessenek. 

Az új paksi atomerőművi blok-
kok fontos eszközeinek gyártá-
sa indult meg az oroszországi 
Szentpéterváron és a franciaor-
szági Belfortban. Utóbbi hely-
színen már készülnek a tur-
bina első elemei – az Arabelle 
Solutions turbinája a cég kife-
jezetten atomerőművek szá-
mára kifejlesztett turbinacsa-
ládjába tartozik, a ma elérhető 
egyik legkorszerűbb berende-
zés. Szentpéterváron pedig a 6. 
blokk reaktortartályának ko-
vácsolása kezdődött el.
A Paks II. szakemberei mind-
két helyszínen auditálták a 
gyártót. – Rengeteg erőfeszí-
tést tettek és tesznek a ma-
gyar szakemberek a tervellen-
őrzéstől kezdve az engedélyez-
tetésen át a gyártás folyamatos 
ellenőrzéséig – tájékoztatott 
Szarvas Krisztián, aki a Paks 
II.-es szakmai team vezetője-
ként a helyszínen követte nyo-
mon a gyártásindítást. A Paks 
II. Zrt. műszaki igazgatója ki-
emelte, hogy a szentpétervári 
Európa egyik legnagyobb au-
tomatizált kovácsoló komp-
lexuma. – Nemcsak laikusok, 
hanem műszaki szakemberek 

számára is emlékezetes pilla-
natoknak voltunk tanúi. Im-
pozáns látvány, amikor elkez-
dődik a több száz tonnás izzó 
elem kovácsolása – fogalma-
zott Szarvas Krisztián.
Kiemelte, fontos üzenet, hogy 
egy év sem telt el azóta, hogy 
ugyanebben a gyárban elkezdő-
dött az 5. blokki tartály gyártá-
sa, s máris dolgoznak a szakem-
berek a 6. blokk berendezésén. 
Az 5. blokk reaktortartályának 
egyes elemei közben elkészül-
tek, a csonkgyűrűk végátvéte-
le rövidesen megtörténik, és el-
kezdik a berendezés összesze-
relését az AEM–Technologies 
volgodonszki üzemében.
Közben mindkét reaktortar-
tály belső berendezései – a zó-

napalást, a zónakosár és a vé-
dőcső blokk – kapcsán kiadta 
az Országos Atomenergia Hi-
vatal a gyártásbejelentés-tudo-
másulvételi határozatot, ami 
alapján ezek gyártása is meg-
kezdődhet.
– Mindezeket a lépéseket hosz-
szú engedélyezési folyamat 
előzte meg. A magyar szakem-
berek, mind a Paks II., mind 
pedig a háttérintézmények 
munkatársai komoly feltétele-
ket szabtak annak érdekében, 
hogy megfelelő gyártástech-
nológiával, megfelelő műsza-
ki tartalommal készüljenek el 
majd ezek a főberendezések. 
A működő 1–4. blokk üzemel-
tetése során rengeteg tapasz-
talat gyűlt össze, amit kollé-

gáink integráltak a gyártási fo-
lyamatba. Hosszas tárgyalások 
és egyeztetések vezettek oda, 
hogy végül olyan gyártási do-
kumentáció kerülhetett a ha-
tóság elé, amely garancia arra, 
hogy a blokkok, illetve azok 
főberendezései kiszolgálják a 
tervezett üzemidőt, sőt az azon 
túli üzemelésre is lehetőség le-
gyen – részletezte a műszaki 
igazgató.
Szarvas Krisztián azt mondta, 
hogy a gyártás megfelelő kéz-
ben van, a gyártásindítás el-
lenőrzése során pozitív tapasz-
talatokra tettek szert. Ezzel – 
mint kiemelte – korántsem ért 
véget a magyar szakemberek 
feladata, hiszen a gyártás ide-
je alatt mindvégig jelen lesz-
nek és összesen hétszáz alka-
lommal végeznek minőségel-
lenőrzést, hogy meggyőződje-
nek arról, hogy a minőségügyi 
tervnek megfelelően, az orosz, 
magyar és európai előírásokat 
betartva készüljön el a beren-
dezés – összegezte a Paks II. 
Zrt. műszaki igazgatója.

(X)

Fotó: Paks II. Zrt.
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Évet értékelt a tűzoltási és kárelhárítási szakágazat
Eseménydús évet zárt az 
Atomix K�. Tűzoltási és Kár-
elhárítási Szakágazata, derült 
ki az Atomix K�. Tűzoltási és 
Kárelhárítási Szakágazatának 
állománygyűlésén. Az esemé-
nyen, követve a hagyományt, 
átadták az Év atomerőmű tűz-
oltója elismerést. 

Az Atomerőmű Tűzoltóság és 
az Atomerőmű Mentőszolgá-
lat április 11-én tartotta hagyo-
mányos évértékelő állomány-
gyűlését. A beszámoló alkal-
mával Pesztericz Rajmund tűz-
oltóparancsnok ismertette a 
legfőbb eseményeket. Elsőként 
a beruházásokról beszélt, ki-
emelve, hogy új tűzoltólakta-
nya építése kezdődött el, és el-
indult 2024-ben egy új tűzol-
tógépjármű-fecskendő beszer-
zése is. 
A szakágazat összesen 124-
szer kapott riasztást tavaly. Két 
esetben tényleges lángok meg-
fékezésére volt szükség, egy 
száraztrafónál és egy kigyul-
ladó traktornál avatkoztak be 
a tűzoltók sikeresen. A két ese-
mény egyike sem veszélyeztet-
te a nukleáris területeket, húz-
ta alá a parancsnok.
Az éles bevetések mellett szá-
mos gyakorlatot tartottak az 
elmúlt esztendőben. Ráadásul 
a korábban tanultakat az őszi 
árvízi védekezésnél hasznosí-
tották is az atomerőmű tűzol-
tóság munkatársai. Pesztericz 
Rajmund elmondta, hogy fo-
lyamatosan �gyelemmel kí-
sérték a vízszint emelkedését, 
az esetleges buzgárok kialaku-
lását. Majdnem egy héten ke-
resztül, napi huszonnégy órá-

ban, folyamatos járőrszolgála-
tot láttak el a Duna azon egy 
kilométeres árvízvédelmi sza-
kaszán, amely az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt.-hez tartozik.
Az Atomerőmű Mentőszolgálat 
2024-ben végzett munkáját – 
dr. Szvitán Gábor vezető men-
tőorvos távollétében – szintén 
Pesztericz Rajmund tűzoltópa-
rancsnok foglalta össze. Mint 
elmondta, olyan speciális esz-

közök használatára került sor, 
amelyekkel az Országos Men-
tőszolgálatnál dolgozó bajtár-
saik nem rendelkeznek. Össze-
sen tizennégy mentőorvos vál-
totta egymást, a szolgálat a nap 
huszonnégy óráját felölelte.
Hagyomány, hogy a szakága-
zat vezetése elismeri a jubilá-
ló kollégák munkáját. Az állo-
mánygyűlésen most is név sze-
rint szólították azokat, akik 

húsz vagy huszonöt éve telje-
sítenek szolgálatot a szervezet 
kötelékében. Ezen felül min-
den évben megválasztják az Év 
atomerőmű tűzoltóját is. Az el-
ismerést ezúttal Barina Balázs 
vehette át. Az évértékelő állo-
mánygyűlésről bővebb össze-
foglalót adott a TelePaks tele-
vízió a Közélet közelről című 
magazinban, amely vissza-
nézhető a telepaks.net olda-
lon és a TelePaks YouTube-
csatornáján.
Változás történik az Atomix 
K�. élén. A jelenlegi ügyvezető 
igazgató, Csanádi András elkö-
szönt az április 11-i eseményen, 
amelyen elhangzott az is, hogy 
a szakágazat kiválóan dolgozott 
össze a társhatóságokkal, így 
többek között a Tolna várme-
gyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatósággal. A rendezvényen dr. 
Balázs Gábor vármegyei igaz-
gató méltatta az együttműkö-
dést.

Lovász Krisztián

Fotók: TelePaks
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Tíz éve telepedett le Pakson 
Krickij Szergej feleségével, má-
sodik �uk éppen abban az idő-
ben érkezett, ma pedig már 
egy lánykával teljes a család. 
Kárpátaljáról érkeztek, ahol 
nagyon nehéz volt az élet ak-
kor is. Szeretik Paksot, ahol 
befogadták őket.

A legfontosabb dolgokat életé-
ben a harmonikának köszön-
heti Krickij Szergej. Ezt kö-
zösen állapítjuk meg, ő maga 
még soha nem konstatálta. Fe-
leségét, Szvetát is e hangszernek 
hála ismerte meg, illetve Paksot 
is, ami immár tíz éve ad otthont 
nekik. Azt is tisztázzuk a be-
szélgetés elején: magyar és uk-
rán állampolgár ukrán, magyar 
és ruszin felmenőkkel. – Ehhez 
sem hozzátenni, ebből sem el-
venni nem tudok és nem is aka-
rok – fogalmaz ennek kapcsán. 
– Nagyanyám erősen magyar 
volt, 20 évesen kényszerűségből 
tanult meg ukránul, ő volt 29 
éven át a beregszászi 6. sz. ma-
gyar iskola igazgatója. 

Magyarul beszélni, írni, 
olvasni nagyanyjától ta-
nult, a magyarságtuda-
tot is ő oltotta belé. 

Nagyapja pedig sok egyébre, 
földművelésre, a munka szere-
tetére tanította. Szergej előbb 
a beregszászi művészeti isko-
lában tanult, majd az Ungvári 
Zeneművészeti Szakközépisko-
lában, ahol a négyéves képzést 
három év alatt végezte el. In-
nen kiváló eredménnyel nyert 
felvételt a Donyecki Állami Ze-
neakadémiára, ahol okleve-
les harmonikaművész, harmo-
nikatanár és zenekari művész 
diplomákat szerzett. Egy ideig 
tanított is az akadémián, majd 
korábbi ungvári iskolájában. 

Felesége, Szvetlána, aki krími 
születésű, s korán árván ma-
radt, szintén harmonikatanár 
és karnagy. Neki ugyan nincse-
nek a felmenői között magya-
rok, mégis ő volt, aki erőseb-
ben szorgalmazta, hogy költöz-
zenek Magyarországra, idézi fel 
Szergej, aki egy nyári harmo-
nikakurzus alkalmával 2013-
ban járt először Pakson. Frissen 
szerzett ismerősei segítségé-
vel sikerült itt munkát találnia 
– szakfordító tolmács lett egy 
Paks II. beruházáson dolgozó 
orosz cégnél. – Szerettem Kár-
pátalján élni, szerettem a kör-
nyezetet, a munkámat, a gyere-
keket, de akkoriban is nagyon 
nehéz, tisztességes munkából 
szinte lehetetlen volt megélni 
– mondja. Hozzáteszi, az átte-
lepülés sem volt egyszerű, ma 
talán már nem is lenne képes 
megvalósítani. Ő 2015 júliusá-
ban érkezett, a családját néhány 
hónappal később költöztette át, 
közben ugyanis megérkezett 
második gyermekük, a harma-
dik, Krisztina már itt született 
Magyarországon 2019-ben. Az 
idősebb �uk, László 18 éves, jö-
vőre érettségizik az ESZI-ben, 
informatikusnak készül, első-
sorban a szo�verfejlesztés ér-
dekli. Demeter, akit a nagypapa 
tiszteletére neveztek el, augusz-
tusban 10 éves lesz. – Tökéle-
tes hallása van és szépen éne-

kel – jegyzi meg édesapja, mi-
után elárulja, a három gyerek 
közül egyik sem játszik hang-
szeren. Számára viszont ma is 
fontos a harmonika, ha nem is 
jut neki annyira kiemelt szerep, 
amit szíve szerint szánna. 

2022-től a Paks II. Zrt. 
munkatársa, az itt vég-
zett szakfordító-szaktol-
mács munkáját szereti. 

Mint mondja, kihívások-
kal teli ez a feladat, s minden 
nap tanul valami újat. Az eh-
hez a tevékenységhez szük-
séges felsőfokú végzettsége-
it az ELTE-n szerezte. Emel-
lett Budapesten, a Weiner Leó 
Katolikus Zeneiskola AMI és 
Zeneművészeti Szakgimnázi-
umban ad órákat heti egy na-
pon, illetve igen aktív tagja az 
I�ú Harmonikásokért Alapít-
vány kuratóriumának. Egyedü-
li magyar szervezetként tagjai 
a Confédération Internationale 
des Accordéonistes (CIA) nem-
zetközi harmonikaszövetség-
nek, harmonikakurzusokat, 
koncerteket, fesztiválokat és 
versenyeket szerveznek. Még 
szinte ki sem pihenték a leg-
utóbbit: április elején rendez-
ték meg a 9. Paksi Harmonika 
Fesztivált, ahova tíz országból 
kilencven résztvevő érkezett. 

A terv – mint Szergej mondja – 
az, hogy 2028-ban Pakson ren-
dezzék meg a Coupe Mondiale 
harmonika világkupát. Habár 
munka, család és tanítás mel-
lett ez is elég volna, a múlt év-
ben újabb küldetést vállalt fel: 

létrehozták a Paksi Uk-
rán Nemzetiségi Önkor-
mányzatot, amelynek el-
nökévé választották. 

– Részben mi is ukránok va-
gyunk. Rajtunk kívül is élnek 
itt néhányan munka céljából, 
vagy a háború miatt menekülve. 
Arra számítunk, hogy az erő-
mű-beruházás előrehaladtával 
többen leszünk – mondja. Az 
orosz–ukrán kon�iktus termé-
szetesen az ő életüket is befolyá-
solja. Szergej 2022 januárja óta 
nem utazhatott haza, ahova ter-
mészetesen ezer szál köti, an-
nak ellenére, hogy végleges ott-
honának Paksot tartja. – Ismer 
minden itt élő orosz és ukrán 
családot – mondja mosolyog-
va feleségéről, aki szintén ott-
honosan érzi magát a városban. 
Hozzáteszi, Szveta részéről, aki 
korábban az ungvári 1. sz. ze-
neiskola tanszakvezetője volt, 
komoly lemondással jár, hogy 
feladva karrierjét csak a gyere-
kek nevelésével foglalkozik.

A gyermekek nevelésé-
hez, fejlődéséhez véle-
ményük szerint minden 
adott Pakson. 

Rengeteg lehetőség van sportra, 
egymást érik a rendezvények, és a 
város fekvése is nagyon jó, sorol-
ja. – Hogy még mit szeretek itt? 
Nincs olyan, amit nem. Hatal-
mas köszönettel tartozom azért, 
hogy befogadtak – fogalmaz.

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Fotó: Babai István



Pedagógus szeretett volna lenni, végül a fo-
gyatékkal élők segítésének szentelte az éle-
tét Pákoliczné Lengyel Erika. Kilenc esz-
tendővel ezelőtt létrehozza a Paksi Szivár-
vány Egyesületet, amelynek nemrégiben új 
székhelye nyílt Pakson.

Pákoliczné Lengyel Erika vasutascsaládban 
nőtt fel Bátaszéken. Már óvodásként tud-
ta, hogy pedagógus szeretne lenni, azt pe-
dig, hogy orosz szakos, az általános iskolá-
ban döntötte el. A gimnázium után orosz–
magyar szakos általános iskolai tanárnak 
tanult a szegedi Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskolán. Bátaszéken tanított, valamint au-
pairként dolgozott egy évet Németország-
ban, hogy gyakorolja a nyelvet, amire azért 
volt szükség, mert a kilencvenes évek ele-
jén kivezették az orosz nyelvet az oktatás-
ból, és át kellett képeznie magát német sza-
kos tanárrá. Erika az elutazása előtt ismer-
kedett meg későbbi férjével. Miatta nem ma-
radt kint Németországban, bár marasztalták 
az orosznyelv tudása miatt. Decsen kezdett 
tanítani egy általános iskolában, ott laktak, 
amikor megszületett lányuk, „KisErika”. 
Később mérnök férjét az atomerőműbe csá-
bították főiskolai csoporttársai, így a csa-
lád Paksra költözött. – Eleinte nagyon ne-
héz volt. Senkit nem ismertem, a lakótele-
pen laktunk; a játszótéren, a gyermekorvos-
nál barátkoztam a többi anyukával – idézte 
fel Erika. Aztán megszületett második lá-
nyuk, Anna is, és kertes házba költöztek. Az 
idill azonban nem tartott sokáig: idősebb lá-
nyuk tizenkét éves volt, amikor Williams-

szindrómát diagnosztizáltak nála. – Eri-
ka kifejezetten szép kislány volt, jellegzetes 
külseje, manóarca a fogváltást követően ala-
kult ki. Zavarta őt, és minket is, hogy meg-
bámulták, megjegyzéseket tettek rá. Tisz-
tában van az állapotával. Amikor elolvasta 
az orvosi diagnózist, azt ismételgette, hogy 
szindrómás vagyok, szindrómás vagyok. 
Akkor együtt sírtunk. Őt egyébként min-
den érdekli, most legfőképpen az időjárási 
jelenségek – mondta Erika. Arról is beszélt, 
hogy amikor sorstárs közösséget keresett a 
lányuknak, került kapcsolatba a Támogató 
Szolgálattal, amely klubbot működtetett fo-
gyatékkal élők számára. Amikor 2015-ben 
akkori vezetője munkahelyet váltott, a cso-
port „gazda” nélkül maradt. Erika elvállal-
ta a vezetését. Egy évvel később létrehozta 
a Szivárvány Egyesületet, amelyben Down-
szindrómás, autista, hallás-, látás- és moz-
gássérült emberek és hozzátartozóik kö-
zösségre találhattak. Továbbképezte magát, 
aminek eredményeként ma már mind a ci-
vil szervezetek, mind a fogyatékkal élők vi-
lágában eligazodik. Elvégezte a sorstárssegí-
tő képzést is a Down Alapítványnál. Peda-
gógusként hiányzott neki a tanítás, így egy 
évig a dunakömlődi Waldorf iskolában ta-
nított, de nehezen tudta ezt összeegyeztetni 
az otthoni teendőivel: ápolta idős édesapját, 
anyósát, apósát – anyósa ma is velük él –, és 
„KisErikával” kapcsolatos teendői is lekötöt-
ték. Ma már az egyesületi tevékenység tölti 
ki a hétköznapjait, amiben a családja teljes 
mértékben támogatja. – Erika mellett a fér-
jem is sokat segít nekem. Tudja, hogy a taní-

tás helyett szükségem van valamire, amit ki-
fejezetten szeretek csinálni. Ilyen az egyesü-
leti munka és az Angyalkommandó, melyben 
rászorulóknak szervezünk ruhagyűjtést, ru-
haosztást – mondta Erika, aki nagy örömmel 
számolt be arról, hogy kilenc éve dédelgetett 
álmuk vált valóra márciusban, amikor bir-
tokba vehették új, tágas székhelyüket a Dózsa 
György út 96. szám alatt. – Heringes Anita 
polgármesteri keretéből segített az egyesüle-
tünknek abban, hogy ki tudjuk �zetni az éves 
bérleti díjat, így már lesz helyünk a jelenleg 10-
12 fős egyesületi létszám bővítéséhez, prog-
ramok, előadások megtartásához, és az ado-
mányok is elférnek – összegzett. Pákoliczné 
Lengyel Erika kiemelte, hogy a fogyatékkal 
élők és családtagjaik számára nagy problé-
mát jelent az információhiány és az anyagi 
rászorultság. Ráadásul csak az tudja igazán 
megérteni helyzetüket, aki maga is ugyanazt 
éli át, így az egyesületnél sorstársi támoga-
tást is adnak egymásnak. – Ugyanakkor ta-
pasztalom a szemléletváltást, a �atalok egy-
re elfogadóbbak, ha megváltozott képességű 
vagy külsejű emberrel találkoznak. Úgy lá-
tom, hogy az idősebb korosztállyal a legne-
hezebb elfogadtatni a másságot – mondta.  
Erika úgy összegzett, hogy elégedett az éle-
tével. – Hiszem, hogy nem véletlenül ala-
kult így a sorsunk, és kaptuk éppen mi 
„KisErikát”. Csak a jövője miatt van szoron-
gás bennünk – emelte ki. Azt is elmondta, 
hogy szoros a kapcsolatuk kisebbik lányuk-
kal, aki párjával Budapesten él, és amikor 
csak lehet, hazalátogatnak.

Sólya Emma

Jó napot, mi újság?
Pákoliczné Lengyel Erika
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TEIT települések diákjai vetélkedtek

Kihirdették a rajzpályázat eredményét
Az ÖKO Munkacsoport Ala-
pítvány Föld napjára hirdetett 
rajzpályázatának nagy múlt-
ja van, több mint húsz éve je-
lenik meg aktuális kiírásuk. 
Ez idő alatt már számtalan té-
mát feldolgoztak, az utóbbi öt-
hat évben az országos szerveze-
tek által megjelölt Év élőlényei a 
téma. A céljuk az, hogy felhív-
ják a lakosság, a gyerekek, a pe-
dagógusok �gyelmét ezekre a 
fajokra. A pályázók idén is tet-
szőleges technikával és méret-
ben készíthették el a pályamun-
káikat. Az óvodások, az alsó és 
felső tagozatos iskolások ösz-
szesen 185 alkotást küldtek be. 
Szponzori támogatásnak kö-
szönhetően az alsó tagozato-
sok munkáit kettéoszthatták 
1. és 2., valamint 3. és 4. osztá-
lyosok kategóriákra. A Csen-
gey Dénes Kulturális Központ-

ban megtartott eredményhir-
detést kiállításmegnyitóval kö-
tötték össze, a tárlat, amelyen 
minden alkotás megtekint-
hető a földszinten kapott he-
lyet. Az óvodások kategóriájá-
ban első helyezett lett Kurdina 
Valeriia, második Goda Milán, 
harmadik Koczák Petra. Kü-

löndíjat kapott Héring Kristóf, 
Schmidt Lili, Boros Olívia. Az 
1. és 2. osztályosok kategóriájá-
ban első lett Kovács Iván, má-
sodik Tóth Edina, harmadik 
Koltai Roland. Különdíjat vehe-
tett át Lakatos Baranyai Tibor, 
Gyöngyösi Lujza, Kajári Zsó-
�. A 3. és 4. osztályosok kategó-

riájában első lett Oláh-Kovács 
Nóra, második Madarasi Mira, 
harmadik Jantner Lili. Külön-
díjasok: Lőrincz Luca, Nagy Re-
beka, Lázár Kinga, Zakál Léna, 
Balázs Réka, Wenhardt Lil-
la, Bartos Roland. A felső tago-
zatosoknál két különdíjat ad-
tak át, a díjazottak Boros Nóra, 
valamint Volf Dávid és Jakab 
Zsolt Benjamin. Először az ak-
kori környezetvédelmi bizott-
ság írta ki a Föld-napi pályá-
zatot, a következő esztendőben 
pedig már az alapítvány bonyo-
lította le, és teszi azóta is. Töret-
len az érdeklődés a rajzpályázat 
iránt, ami mind az óvodákban, 
mind az iskolákban beilleszthe-
tő a pedagógiai folyamatba. A 
megnyitó és eredményhirdetés 
családias hangulatú esemény 
szokott lenni, ami idén sem volt 
másként.                           Kohl Gy.

Hatodszor tartotta meg a Zöld környezet-
ben elnevezésű, általános iskolásoknak szó-
ló környezetvédelmi vetélkedőjét az ÖKO 
Munkacsoport Alapítvány, amelyre harma-
dik alkalommal invitálták meg a pak siak 
mellett a Társadalmi Ellenőrző, Informá-
ciós és Településfejlesztési Társulás (TEIT) 
minden tagtelepülésének iskolásait. A csa-
patok először online oldottak meg feladato-
kat, majd a döntőben mindenki részt vehe-
tett, mert cél az is, hogy megismerjék egy-
mást a diákok. Jantnerné Oláh Ilona, az ala-
pítvány kuratóriumának elnöke elmondta, 
hogy ebben az évben a hulladékkezelés volt 
a kiemelt téma, ezen belül arra kívánták rá-
irányítani a gyerekek �gyelmét, hogy a hul-
ladék alapanyag is lehet. Idén hét alsó tago-
zatos és nyolc felső tagozatos csapat versen-
gett nyolc településről (Zomba, Fadd, Ka-
locsa, Uszód, Madocsa, Paks, Géderlak, 
Dunaszentbenedek). Gáncs István, a dön-
tőnek otthont adó Tengelic polgármeste-
re, a TEIT alelnöke egyebek mellett kiemel-
te, hogy azok a gyerekek, akikben sikerül el-
ültetni ezeket az ismereteket, környezettu-
datosan élnek majd. A vetélkedőn túl más 

fórumon is találkozhatnak, például a TEIT 
napon, ahol már ismerősként, barátként üd-
vözölhetik egymást. Az alsó tagozatosok kö-
zött első lett a Kalocsai Fényi Gyula Általá-
nos Iskola Dunaszentbenedeki Tagiskolájá-
nak csapata, Füleki Gergő, Tankó Flórián, 
Bódi Milán, második a Paksi Bezerédj Álta-
lános Iskola 2. csapata, Koltai Roland, Vasz-
kó Zsolt, Ulbert Botond, és harmadik az 1. 
csapata, Kern Balázs, Takács Fanni, Herger 

Anna. A felső tagozatosok között első lett a 
Zombai Általános Iskola Tengelici Tagisko-
lájának formációja, Somorjai Soma, Szabó 
Emese, Hóbor Bence, második a Madocsai 
Református Általános Iskola csapata, Dö-
mötör Ábel, Varga Dorottya, Baksai Eliza 
Anna, és harmadik a Gárdonyi Géza Általá-
nos Iskola Fadd triója, Kovács Csenge, Tóth 
Jázmin, Vincze Délia.

-kgy-

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Te szedd! – Sikeres volt a szemétgyűjtő akció

Magyar költészet napja – Vers és zene a színpadon

Idén is csatlakozott Paks Város 
Önkormányzata a Te Szedd! – 
Önkéntesen a tiszta Magyaror-
szágért akcióhoz, melyre váro-
sunkban április 12-én várták 
az önkénteseket. A résztvevők 
az ürgemezei szabadidőpark-
ban kapcsolódhattak be a sze-
métszedésbe. A kesztyűket és 
zsákokat a regisztráció során 
a gyűjtőponton vehették fel, 
majd ugyanott helyezhették el 
a hulladékot összekötött zsá-
kokban. A programhoz csat-
lakozott a Szekszárdi EGYMI 
Gazdag Erzsi Általános Iskolá-
ja, a Paksi Deák Ferenc Általá-
nos Iskola, a Szekszárdi SZC I. 
István Szakképző Iskolája, va-
lamint az Energetikai Techni-
kum és Kollégium, amelyek ta-
nulói már hét közben is tartot-
tak eredményes szemétszedést. 
A LADIK Egyesület hagyomá-
nyosan a Duna-partot tisztí-
totta meg az Árvíz utcából in-
dulva a csónakházhoz köze-
li partszakaszokon. Weisz Má-

tyás önkormányzati képviselő 
is ezen a helyszínen szorgos-
kodott, mint mondta, már ti-
zenhárom éve teszi. Kiemelte, 
hogy a programnak közösség-

építő szerepe van, ennek elle-
nére annak örülne, ha nem len-
ne szükség rá, mert nem lenne 
szétszórt hulladék a városban. 
Hozzátette, hogy a környezet-

védelmi szemléletformálást, 
amely már az óvodákban meg-
kezdődik, előremutatónak tart-
ja. A külső településrészek is 
aktívak voltak, szervezett sze-
métszedést tartottak Biritón, 
Csámpán, Gyapán és Cseresz-
nyésben. A gyűjtés összehango-
lásában közreműködött a me-
zőőri szolgálat, a polgárőrség, 
a közterület-felügyelet és a DC 
Dunakom Zrt. Az önkormány-
zat tájékoztatása szerint össze-
sen több mint négyszázan vet-
tek részt az idei programban, és 
a gyűjtés eredményeként Paks 
közigazgatási területéről közel 
százhetven zsák szemetet szed-
tek össze a résztvevők.

-se-

Rendhagyó koncertet tartottak a Csengey 
Dénes Kulturális Központban április 11-
én. A költészetnapi est ötletgazdája Márkus 
Zalán, a Csengey Dénes Kulturális Központ 
igazgatója volt, aki különleges eseményt 
szeretett volna szervezni erre a napra. El-
képzeléseire �gyelemmel pro� zenészek és 
színpadi szakemberek hangolták össze az 
egyórás műsort tökéletes egésszé, mindösz-
sze két hónap alatt. A magyar írók és köl-
tők prózában és megzenésítve előadott ver-
sei mellett Gyulai István Örökségünk című 
dala is elhangzott a szerző és Kovács Aliz 
előadásában. Velük együtt csaknem hatvan 
versmondó, zenész és énekes lépett szín-
padra az esten. A �náléban láthatta és hall-
hatta a közönség a Paks Városi Vegyeskar, 
rapperek, fúvósok és vonósok, Lisztmájer 
Ádám, Kerner BigYo Péter, Ambach Bence, 
Orbán Gyula, Gyulai István, Kovács Aliz, 
Tábori Emese, Som Virág közös produk-
cióját, József Attila Óh szív! Nyugodj! című 

megzenésített versét, amely vastapsot ka-
pott. Az előadást rögzítette a TelePaks te-
levízió, a felvétel visszanézhető a telepaks.

net oldalon, valamint a TelePaks YouTube-
csatornán.

Sólya E.

A Te Szedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért akció idén április 7. és 13. között zajlott. Ahogy 
a program honlapján olvasható, ez Magyarország legnagyobb önkéntes hulladékszedési mozgal-
ma, amelyet immár tizenharmadik alkalommal rendeztek, hirdettek meg, az Energiaügyi Minisz-
térium támogatásával. Az akció szervezője és koordinátora az NHKV Nemzeti Hulladékgazdál-
kodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. Az egész országra kiterjedő kampány célja, hogy önkén-
tes megmozdulás keretében, közösen varázsoljuk tisztábbá a környezetünket. 

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: Molnár Gyula
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

A megfejtés a város napja rendezvény 
helyszínének neve. Beküldési határidő 
május 2. Cím: 7030 Paks, Dózsa György 
út 51–53., email: paksihirnok@gmail.com. 
A név mellé telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Bándi Tímea 

Fotó: Babai István/archív

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com
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A paksi téglagyár története, 1. rész

Téglaporos a kalapom címmel 2021-ben jelent 
meg a paksi téglagyár utolsó igazgatója, Rit-
ter József könyve, amelyben a gyár 120 éves 
történetét dolgozza fel. A hiánypótló ipar- és 
helytörténeti mű emléket állít a több mint egy 
évszázados paksi téglagyártás gazdasági sze-
repén túl az ott dolgozott több száz paksi em-
bernek is. A téma szempontjából pontosabb 
többes számban beszélni, mert egy időben 
két téglagyár is működött városunkban. A 
19. század derekán kisebb-nagyobb téglavető 
manufaktúrák már működtek a település déli 
részén, az úgynevezett Síksori kubikgödrök 
is ennek köszönhették létüket. A legkorábbi 
téglaégetés az Erzsébet Szálló építése kapcsán 
datálható, ugyanis feljegyezték, hogy 1840-
ben a paksi uradalom téglákat égetett ahhoz 
a nagy építkezéshez, amelynek eredménye-
ként a Fő téren a korábbi Fehér Hajó fogadó 
helyén felépült az emeletes, klasszicista stílusú 
Nagyvendéglő. Ennek emlékét őrzik a város-
ban fellelhető 18PU40 monogramos nagymé-
retű téglák. Továbbá a szálló 1979-es felújítá-
sakor másfajta téglák is előkerültek, amelyek-
ről a megyei lap adott hírt: 

„A restaurálás során ugyanis nem is egy tégla 
került elő az épület falából, melyeken tisztán 
olvasható a korabeli téglajel: „18UT48”. Ez Új-
városi Téglagyár 1848-at jelent.”1 

Ez a téglabélyeg is erősíti a feltételezést, hogy 
már a 19. század közepén Paks déli részén, az 
Újvárosban működtek kézi vetésű, nagymé-
retű téglát előállító vetőhelyek. A hivatalos 
források szerint 1870-et írtunk, amikor meg-
alakult a Paks-Újvárosi Téglagyár és Fate-
lep. Cégtulajdonosok: Krámer Ignác, Krámer 
Náthán és Strasser Vilmos, de részvényt jegy-
zett Bun Gusztáv (1837–1912), a Paksi Taka-
rékpénztár igazgatója is. Működési terüle-
te a Tolnai út 12. szám környékén, az egyko-

lepnek. Az ő tulajdonosi emléküket őrzik vá-
rosunkban a BG és BL monogramos nagy-
méretű téglák. Az újvárosi téglagyár kisebb 
megszakításokkal folyamatosan működött, 
olykor nehéz körülményekkel megküzdve. 
Az 1920-as években több évi szünetet köve-
tően új gőzgépekkel felszerelten újraindítot-
ták, fejlesztésére egy korabeli hirdetés is utal: 

„Üzemnagyobbítás miatt sürgősen el-
adó kitűnő állapotban 14 lóerős Langen 
és Wolf szívógázlokomobil motor, új 
szívógázgenerátorral 600.000-ért. A gép 
üzemben megtekinthető. Levelekre nem vá-
laszolok. Újvárosi Téglagyár Paks.”5 

Ekkorra azonban már többször gazdát cserélt, 
1930-ban leállt, majd 1935-től ismét termelt a 
gyár. A Magyarországi Téglagyárak 1930. évi 
címjegyzékében a téglagyárat özv. Albekker 
Sándorné jegyezte, míg 1941-ben Krammer 
Salamon. Ez a tulajdonváltós korszak jósze-
rével elkísérte a gyárat a második világhá-
ború végéig. Ezt követően előbb felszámolás-
ra, 1950-ben államosításra került, majd meg-
szűnt. Végleges megszűnésében már jelentős 
szerepet játszott a konzervgyár déli terjeszke-
dése is, de legfőképpen a dunai ártéri agyag-
lelőhely teljes kimerülése. Ma már nem lehet 
elvitatni azt a tényt, hogy Paks első téglagyá-
ra (1870–1950), a Krámer–Bun féle Paks Új-
városi Téglagyár országos úttörőként is betöl-
tött egy olyan hivatást, amely a 19. századi ha-
zai téglaipar korszakos elődjévé emelte.6
Folytatjuk!

dr. Hanol János

1 TMN, 1982.08.12., 8.o.
2 Levéltári Szemle, 1979., 1–2. szám, 240.o.
3 Paksi Hírnök, 1990.06.26., 4.o.
4 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 41. o.
5 Molnárok Lapja, 1922.11.11., 620.o.
6 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 43. o.

ri konzervgyár területén volt. Az 1883-ban 
megépült újvárosi téglaégető körkemence ki-
váltotta a gyártóhelytől kissé távolabb eső ko-
rai égető kemencét, amelyet később elbon-
tottak. Az Újvárosi Téglagyár körkemencés, 
modern felszerelésű téglaüzeme évenként 
hat hónapig működött állandó téglames-
terrel, évi termelése 700-800 ezer tégla volt.2 
Bun Gusztáv 1885-ben meg akarta vásárol-
ni a csődbe jutott Krámer–Strasser-féle tég-
lagyárat, de az elöljáróság csak az üzemépü-
letek elidegenítését engedélyezte, mondván, a 
téglagyár terjeszkedése a lakosságot kirekesz-
ti a vályogvetésre alkalmas ártéri területről. 
Bun üzleti érzékére vall, hogy a megvett épü-
letrészeket 1887 tavaszán mészégető üzemmé 
alakította át, melyben piszkei mészkőből ki-
tűnő, minőségi meszet égetett, és Pakson kí-
vül a környéket is ő látta el építőanyaggal.3 A 
Krámer–Bun nevével fémjelzett újvárosi tég-
lagyár kézi vetésű (manufakturális) eljárás-
sal gyártott nagyméretű téglát. Alapanyag-le-
lőhelye a Duna árterületén, a Síkon volt, ahol 
a visszamaradt 2-3 méter mélységű kubik-
gödrök viszonylag elfogadható iszapoltagyag-
lelőhelyként biztosítottak alapanyagot a kézi 
vetéshez, amelyből jó minőségű márgás sár-
gás-rózsaszínű tégla készült.4 Az építőipar 
országos kiállításán 1885-ben Bun Gusztáv 
is ott volt a kiállítók között minőségi falazó-
téglákkal. Egyetlen �a, Lajos (1868–1917) is-
kolái után az apja segítségével elindította vál-
lalkozásait, illetve betársult a cégeibe, így ő is 
részvényese lett az Újvárosi Téglagyár és Fate-

Bun Gusztáv téglagyáros és felesége

Az eltűnt városkép nyomábAn

Fotó: magánarchívum

Fotók: magánarchívum
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Idén immár kilencedik alkalommal rende-
zi meg az Atomenergetikai Múzeum a Teller 
Ede vetélkedőt. A természettudományokkal 
összefüggő, élményközpontú ismeretátadást 
kiemelten kezeli a múzeum, ennek jegyében 
állította össze múzeumpedagógiai program-
ját, aminek egyik eleme ez a tudáspróba. 
A program a Tájékoztató és Látogatóközpont 
által 2014-ig szervezett nukleáris vetélkedő 
megújításának tekinthető. Az Atomenerge-
tikai Múzeum első alkalommal 2016-ban a 
Társadalmi Ellenőrző, Információs és Tele-
pülésfejlesztési Társulás (TEIT) települése-
inek általános iskolái számára szervezte a 
Teller Ede vetélkedőt. A tudáspróba a �zi-
kai ismeretekre és a múzeum kiállításának 
anyagára egyaránt épített. A környék nyolc 
iskolájából háromfős csapatok érkeztek a 
versenyre. A következő három évben hason-
ló formában zajlott a megméretés, mindig 
egy-egy témát fókuszba helyezve. Kiemelt 
szándéka volt ezzel a múzeum nak, hogy a 
csapatok saját kutatásaik és ismere teik alap-
ján tegyenek megállapításokat a kijelölt té-
mában, modern eszközökkel, akár videóban 
feldolgozva azokat. Aztán a 2020-as eszten-
dő minden tekintetben más volt, mint az ad-
digiak… A hagyományos formában nem 
volt lehetőség a vetélkedő megszervezésé-
re, ezért egyéni, online versenyt hirdetett az 
Atomenergetikai Múzeum, amelyen az or-
szág bármely pontjáról, minden általános is-
kolásnak lehetősége volt a megmérettetésre. 
2021-ben szintén online formában zajlott a 
verseny. A következő három évben párhu-
zamosan rendezte meg a múzeum a helyszí-
ni csapatversenyt, valamint az egyéni, on-
line versenyt.
A vetélkedő történetét végigtekintve 
örömmel tölti el a szervezőket, amikor 

a résztvevők között visszatérő diákokra 
bukkannak, vagy amikor úgy távoznak 
diákok a versenyről, hogy jövőre biztosan 
ismét jönnek. Külön büszkeség, hogy van 
olyan tanuló, aki az eredményes szerep-
lés, a versenyélmény hatására műszaki pá-
lyát választott, vagy aki önbizalmat kapva 
több természettudományos versenyen si-
keresen szerepelt.

A 2025-ös Teller Ede vetélkedő csapatverse-
nyére Tolna, Baranya és Bács-Kiskun vár-
megyei technikumok és Paks környéki gim-
náziumok jelentkezhettek, az egyénire pe-
dig az online lehetőségnek köszönhetően az 
ország bármelyik általános iskolájának 7–8. 
osztályos tanulói. A verseny témája idén az 
Atomenergetikai Múzeum 13. születésnap-
jához kapcsolódva: Tények és tévhitek. A há-
romfordulós vetélkedőn a �zikára és a logi-
kus gondolkodásra építő feladatokat kapnak 
a diákok, a természettudományos érdeklő-
dés, valamint a kreativitás és a szkeptikus 
gondolkodás az áltudományos tartalmakkal 
szemben egyaránt szerepet játszanak. 
A vetélkedőről bővebb információ az Atom-
energetikai Múzeum honlapján (muzeum.
atomeromu.hu) található.  

Atomenergetikai Múzeum

Múzeumi
élet/képek

Forrás: az Atomenergetikai Múzeum Facebook-oldala/Nagy Előd: Teller Ede
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A fér� kosárlabda NB I/A csoportjában 
huszonhárom győzelemmel és három ve-
reséggel a második helyet szerezte meg az 
Atomerőmű SE csapata. A negyeddöntő-
ben a hetedik helyen befutó Sopron az el-
lenfél, az egyik fél három győzelméig tar-
tó párharcban a pályaelőny az Atomoso-
ké. Ennek megkezdése előtt Konstantinos 
Flevarakist, a csapat vezetőedzőjét kér-
tük meg, hogy értékelje az alapszakaszban 
nyújtott teljesítményt.

– Hogy látja, sikerült megvalósítani az el-
képzeléseit?
– Nagyon jó alapszakaszt futottunk, ta-
lán az egyik legjobbat az ASE történeté-
ben, ez az eredmény gyakorlatilag az első-
séget szokta jelenteni más bajnokságokban. 
Sokat kellett dolgoznunk a szezon elején, 
hogy az előző évek kudarcait egy picit el-
felejtessük, és fel tudjunk onnan állni. Túl 
tudtunk lendülni a nehézségeken. Voltak 
sérülések, kisebb nagyobb kihagyások, de 
mindig tovább tudtunk lépni, és csapatként 
összezárni. Ami számomra nagyon fontos, 
hogy a csapategység működjön, és jó han-
gulat legyen, mert csak együtt tudjuk elérni 
a céljainkat. Ezt szeretnénk megőrizni.

– A kezdő ötösből rögtön az elején meg-
sérült Dukes, december végén Benke és 
Lake, akik nem egy-két meccsre, hanem 
hosszú időre kidőltek. Új játékosok érkez-
tek a helyükre, mégis jöttek az eredmé-
nyek. Minek volt ez köszönhető?
– Vannak nagyon jó játékosaink, de ilyen 
esetekben nagyon fontos, hogy a csapat-
szellemre helyezzük a hangsúlyt. Amikor 
sérülés történik, és új játékost kell hozni, 
akkor kiemelt, hogy segítsük a könnyű be-
illeszkedést.

– Nagyon megszerették a szurkolók a 
Dukes pótlására érkezett Yasiin Josephet, 
hasznos tagja lett a csapatnak. Miért nem 
tartották a klubnál?
– Teljesen új csapatunk volt, amikor 
Yasiin érkezett. Ismertem korábbról, tud-
tuk, hogy gyorsan beilleszkedik a csapat-
ba, és hogy nagyon-nagyon hasznos csa-
patjátékos. Sosem szerettem, hogyha vala-
ki nem játszik jól, vagy ha megsérül, akkor 
egyből cserében gondolkodjunk. Lefektet-
tünk bizonyos alapelveket a szezon elején, 

amiben az is benne volt, hogy megpróbá-
lunk a végsőkig küzdeni, és a �úk mel-
lett állni még akkor is, ha sérülésben vagy 
gyengébb periódusban vannak. Nagyon 
jól tudjuk, hogy Yasiin milyen jól játszott, 
és hogy milyen jó csapatember volt, de na-
gyon fontos azt is észrevenni, hogy meny-
nyire hasznos Kahlil, és most nemcsak az 
egyéni teljesítményre gondolok, hanem a 
csapatot irányító játékosra, a csapategy-
ségre is. Két különböző játékosról beszé-
lünk. Az is fontos, hogy a szurkolók min-
denkit ugyanolyan egységesen támogas-
sanak, hiszen minden egyes játékos meg-
érdemli, aki itt pályára lép. Próbáljunk 
meg egy kicsit a pozitív dolgokra fóku-
szálni! Amit nem szabad elfelejteni, hogy 
Kahlilnak a szezon végéig szóló szerződé-
se van, egy ilyen megállapodást nem rú-
gunk fel. Mondjuk az ASE-nál nincsenek 

anyagi problémák, viszont oda kell �gyel-
nünk arra, hogy ne is legyenek.

– Nem kérem azt, hogy jósoljon, de azt igen, 
hogy mondja el, milyennek látja az esélye-
ket a rájátszásban.
– Egyelőre csak a Sopronnal foglalkozom. 
Azt hittem, hogy sokkal hamarabb bent lesz-
nek a rájátszásban, de így alakult. Sokkal 
jobb magyar játékosaik vannak, mint az elő-
ző években, és atlétikusak a külföldiek is, 
nagyon erős hazai pályájuk van. Az első és 
a legfontosabb, hogy egészségesek legyünk, 
mindenki alkalmas legyen a játékra. A mi já-
tékosaink fókuszáltak, de egyelőre csak mér-
kőzésről mérkőzésre haladunk, csak így tud-
juk elérni a céljainkat. Külön kiemelném, 
mennyire fontos a szurkolóink támogatása, 
kérem őket, hogy a meccseken továbbra is 
buzdítsák a �ú kat.                                        Kovács J.

Fotó: Molnár Gyula/archív

Második helyen végzett az ASE az alapszakaszban

Az Atomerőmű SE hasonlóan jó szereplésére az alapszakaszban az első bajnoki cím meg-
szerzésekor volt példa a 2001/2002-es szezonban – akkor 12 csapatos volt a legmagasabb 
osztály –, 20 győzelemmel és két vereséggel végeztek az élen. A jelenleg 14 csapatos mezőny-
ben csak a Falco tudta kétszer legyőzni a piros-kékeket, az egyetlen Gesztenyés úti vereséget 
a sárga-feketéktől szenvedték el Eilingsfeldék. A szombathelyieken kívül még a Szolnok el-
len hagyták el egyszer vesztesen a pályát, a Tiszaligetben kaptak ki 97-90-re.
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Harmadszor játszik kupadöntőt a Paksi FC

Elkezdődött a rájátszás

Továbbra is őrzi veretlenségét az 
OTP Bank Liga 2024/2025-ös 
kiírásának tavaszi idényében a 
Paksi FC. A bajnokságban ide-
genben győzte le a rivális MTK-t 
(2-1), majd hazai pályán a dobo-
gós Puskás Akadémiával remi-
zett (2-2). Ezek után szintén a Fe-
hérvári úton március 22-én, a 
MOL Magyar Kupa elődöntőjé-
ben izgalmas csatában 2-1-re le-
győzte az idén „mumus” Za-
laegerszeget, így május 14-én 
a Puskás Arénában lehetősége 
lesz megvédeni tavalyi elsőségét. 
Eközben a zöld-fehérek saját ne-
velésű ikonja, Böde Dániel a ha-
zai Puskás elleni rangadón ötszá-
zadik alkalommal lépett pályára 
az NB I.-ben, ezzel jelenleg ötö-
dik az örökranglistán. Elmond-
ható, hogy ismét sűrű és tartal-
mas másfél hetet tudhatnak ma-
guk mögött Bognár György ta-

nítványai. A Hidegkuti Nándor 
Stadionban az volt a fő kérdés, 
hogy a Paks pontszámban le 
tudja-e rázni a mögötte negye-
dik pozícióban helyezkedő MTK 
Budapestet. Letudta, méghoz-
zá az idény talán legjobb mér-
kőzésén, 2:1-re nyert. A követke-
ző, 28. fordulóban, a harmadik 

Paks a második helyezett Pus-
kást fogadta, és rangadóhoz mél-
tó, kiélezett, fordulatos mérkő-
zésen 2-2-es döntetlen született. 
Igaz, maradtak kérdőjelek a lefú-
jást követően (az első vendéggól 
előtti szituáció, a Paks ellen meg-
ítélt büntető és több mezőnybe-
li „szabálytalanság” elbírálása). 

Elmondható, hogy Berke Balázs  
játékvezető és a VAR kapcsolata 
nem volt ideálisnak mondható. 
A zöld-fehérek támadóját a rang-
adó előtt köszöntötték: Böde Dá-
niel ötszázadik mérkőzését ját-
szotta ezen az estén az NB I.-ben, 
és már a huszonegyedik percben 
betalált büntetőből, ráadásul a le-
fújás előtt Bognár György lecse-
rélte Danit, hogy a közönség áll-
va ünnepelhesse. Ekkor még ve-
zettünk. Sok idő azonban nem 
maradt a „kesergésre”, mert ápri-
lis 22-én már a Zalaegerszeget fo-
gadtuk a MOL Magyar Kupa elő-
döntőjében, és a megpattanó lö-
vések mérkőzésén, ha nehezen 
is, de kiharcolta a döntőbe jutást 
a Paksi FC (2-1). Az, hogy a Fe-
rencvárosi TC vagy az MTK Bu-
dapest lesz a Paks ellenfele, lap-
zártánk után dőlt el.                     

Dallos Tibor

A fér� kosárlabda NB I/A cso-
portjában megkezdődtek a fel-
ső- és alsóházi rájátszás küz-
delmei. A negyeddöntőben a 
hetedik helyen befutó Sopron 
KC lett a második helyet meg-
szerző Atomerőmű SE ellen-
fele. Az egyik fél három győ-
zelméig tartó párharcban jobb 
helyezésének köszönhetően 
a pályaelőny a piros-kékeké. 
Az első találkozó április 19-én 
Pakson volt. Már az első ne-
gyedben jelentős előnyt har-
colt ki az ASE csapata, amit 
a következő tíz percben még 
megtoldottak. A harmadik 
felvonásban 28 pontra nőtt a 
hazai előny, a hátralévő idő-
ben már pihentette a kezdőt 
Flevarakis mester, mindenki 
pályára léphetett. Atomerőmű 
SE – Sopron KC 94-66 (20-8, 
25-20, 28-17, 21-21). Nem ma-
radt sok idejük a pihenésre 
a játékosoknak, kedd helyett 

már húsvét hétfőn újra össze-
csaptak, ezúttal Sopronban. 
A mérkőzést a Sopron Basket 
– DVTK HUNTHERM női 
döntő miatt hozták előre egy 
nappal. Az ASE talán a sze-
zon legrosszabb meccsét ját-
szotta, elképzelés nélkül, ren-
geteg hibával, pocsék dobó-
formával, ami megpecsételte a 
csapat sorsát. Még ezzel a tel-
jesítménnyel is az egyenlíté-
sért támadtak az utolsó perc-
ben, de sajnos a távoli kísérlet 
kimaradt. A piros-kékeknél 
De’Quon Lake hiába játszot-
ta egyik legjobb meccsét a sze-
zonban – 18 pontja mellett 
szedett 18 lepattanót –, saj-
nos a magyar játékosok erejé-
ből összesen hat pontra futot-
ta. Sopron KC – Atomerőmű 
SE 78-73 (20-15, 29-21, 13-19, 
16-18). Folytatás április 25-én 
a Gesztenyés úton.

-joko-
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